

УДК 342.6

Є. Б. ПРИЙМАК,*начальник відділу внутрішньої безпеки в Кіровоградській області
Департаменту внутрішньої безпеки Міністерства внутрішніх справ України,***С. В. ПОГОРЕЛОВ,***начальник відділення Управління по боротьбі з організованою злочинністю
ГУМВС України в Харківській області*

ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ДЕПАРТАМЕНТУ ВНУТРІШНЬОЇ БЕЗПЕКИ МІНІСТЕРСТВА ВНУТРІШНІХ СПРАВ ТА ОКРЕМІ НАПРЯМКИ ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ ДВБ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

Досліджено основні завдання Департаменту внутрішньої безпеки Міністерства внутрішніх справ України, а також запропоновано окремі напрямки вдосконалення Департаменту внутрішньої безпеки на даному етапі.

Міліція України протягом останнього року перебуває в процесі інтенсивних перетворень, спрямованих на приведення її структури та діяльності у відповідність до вимогами правоохоронних органів сучасних європейських країн. Міністерство внутрішніх справ України вживає організаційних та практичних заходів з метою належної підготовки органів внутрішніх справ та розробляє напрямки щодо вдосконалення своїх підрозділів, у тому числі в Департаменті внутрішньої безпеки.

Департамент внутрішньої безпеки Міністерства внутрішніх справ України (далі – ДВБ) – це потужний відомчий інструмент у структурі МВС, який гарантує кожному працівнику міліції захист від втручання в його життя і роботу. Працівниками ДВБ проводиться великий обсяг роботи щодо розкриття злочинів у цілому та злочинів стосовно працівників міліції, адже, як і всі громадяни України, працівники органів внутрішніх справ (далі – ОВС) мають конституційне право на охорону життя і здоров'я у процесі трудової діяльності.

Для вищезазначених цілей на органи внутрішніх справ в цілому та на ДВБ зокрема покладається вирішення таких основних завдань:

- забезпечення особистої безпеки громадян, захист їх прав, свобод та законних інтересів від протиправних посягань ;
- запобігання і припинення правопорушень;
- охорона і забезпечення громадської безпеки, громадського порядку, виявлення, розкриття і розслідування злочинів;
- охорона прав і законних інтересів громадян, підприємств, установ, організацій незалежно від форм власності;
- боротьба з корупцією та організованою злочинністю.

ДВБ для ефективного виконання вказаних завдань може взаємодіяти з іншими органами

(Службою безпеки України, прокуратурою, органами Міноборони тощо). Так, усі зібрані матеріали стосовно неправомірних дій працівників міліції, у яких є ознаки злочину, направляються до органів прокуратури для прийняття в кожному конкретному випадку відповідного рішення. Також працівники прокуратури залучаються до заходів із документування випадків отримання правоохоронцями хабарів. Що стосується взаємодії зі Службою безпеки України, то також існує обмін інформацією про протиправні дії співробітників указаних відомств, а також постійно проводяться спільні заходи з документування працівників міліції – хабарників. Взаємодія проводиться згідно з розробленою Інструкцією про порядок організації обміну інформацією між структурними підрозділами Міністерства внутрішніх справ, Служби безпеки України, Державної податкової адміністрації, Держприкордонслужби та Держмитслужби в діяльності з виявлення та припинення корупційних діянь в правоохоронних органах.

Співробітництво є важливою частиною діяльності ДВБ і разом із тим забезпечує один із напрямків організації діяльності підрозділів внутрішньої безпеки щодо забезпечення законності та дисципліни в ОВС, спрямоване на створення та вдосконалення інформаційних зв'язків шляхом оптимальної організації інформаційних масивів баз даних і знань [1].

Завдання ДВБ обумовлені такими напрямами правоохоронної діяльності ОВС: по-перше, загальнодержавною концепцією боротьби зі злочинністю, у зв'язку з якою на ОВС у цілому та на ДВБ зокрема покладено завдання реалізації державної політики в боротьбі зі злочинністю та охороні широкого кола суспільних відносин від протиправних посягань. По-друге, ДВБ у правоохоронній діяльності робить акцент на запобіжні заходи, а саме на профілактичні та

оперативно-розшукові заходи щодо запобігання, виявлення, припинення та розкриття злочинів, які готуються або були вчинені працівниками органів внутрішніх справ [2]. ОВС є органами, які проводять дізнання та досудове слідство у справах про злочини, розслідування яких на них покладено законом.

Серед головних завдань працівників ДВБ – захист посадових осіб органів внутрішніх справ від перешкоджання їм у виконанні службових обов'язків та виявлення тих, хто намагається втягнути співробітників міліції у злочинну чи корупційну діяльність, здійснення профілактичних заходів щодо них. Також працівники підрозділу координують та проводять заходи, мета яких – протидія фактам поширення завідомо неправдивих відомостей, які дискредитують систему Міністерства внутрішніх справ.

До завдань ДВБ також належить організація заходів щодо державного захисту особового складу структурних підрозділів органів внутрішніх справ від посягань на їх життя та здоров'я у зв'язку зі службовою діяльністю, захист системи Міністерства внутрішніх справ в інтересах суспільства, за якої забезпечується її стабільне функціонування та нейтралізація загроз її цілісності, здійснення оперативно-профілактичних заходів з питань запобігання випадкам зради інтересів служби та запобігання іншим правопорушенням, запобігання та виявлення серед працівників структурних підрозділів органів внутрішніх справ зловживань службовим становищем, корупційних діянь, інших правопорушень, запобігання проникненню на службу до структурних підрозділів органів внутрішніх справ осіб, які мають злочинні та корисливі наміри, а також протидія спробам участі працівників цих органів у протиправній діяльності.

У цілому завдання ДВБ впливають із державних завдань, які поставлені перед органами внутрішніх справ щодо боротьби зі злочинністю та зміцнення правопорядку в державі: очищення органів внутрішніх справ від порушників законності, які підривають авторитет міліції та створюють перешкоди для становлення демократичної правової держави, захист працівників органів внутрішніх справ від незаконних посягань на їх життя, здоров'я, житло і майно [3].

На сучасному етапі Департамент внутрішньої безпеки вживає вагомих заходів щодо підтриманню законності в органах внутрішніх справ. У поточному році департамент посилив роботу з виконання вимог Закону України «Про засади запобігання та протидії корупції»,

адже інших підрозділів, які могли б здійснювати подібні дії, у системі внутрішніх справ немає.

На працівників ДВБ покладена величезна відповідальність, адже вони ведуть боротьбу не зі звичайною злочинністю, а із злочинцями всередині самої системи. Разом із тим департаментом приділяється велика увага профілактиці злочинів серед особового складу органів внутрішніх справ. У процесі реалізації політики відкритості органів внутрішніх справ прослідковується тенденція підвищення довіри людей до міліції, зростає упевненість громадян у тому, що порушники, ким би вони не були, обов'язково будуть притягнуті до відповідальності.

Варто зазначити, що робота Департаменту внутрішньої безпеки у сфері боротьби з корупцією та зміцнення правопорядку набуває особливої актуальності у зв'язку з реформою української міліції. ДВБ виконує громадську і соціально-політичну функцію – відновлює справедливість та довіру до органів внутрішніх справ, адже злочини, скоєні людьми «в погонах» становлять підвищену небезпеку – вони підривають віру людей у закон.

Одним із пріоритетних завдань Департаменту внутрішньої безпеки є постійне здійснення заходів щодо забезпечення захисту прав громадян від протиправних діянь працівників міліції, які дозволяють собі порушувати їх права та свободи, що передбачені Конституцією України. Тому коли надходять звернення громадян з питань порушення конституційних прав або незаконного застосування заходів фізичного та морального тиску, а іноді й неприпустимих методів слідства, ДВБ реагує негайно.

Проаналізувавши завдання, які поставлені перед ДВБ та правовий статус, а також узявши до уваги процеси реформування всіх державних структур і розглянувши велику кількість нормативно-правових актів, вважаємо за необхідне:

1. Удосконалити та узагальнити систему нормативно-правових актів, які регулюють діяльність ДВБ, структуру, чисельність співробітників, особливості проходження ними служби, їх соціальний та правовий захист.

2. Удосконалити контроль за використанням бюджетних коштів ДВБ одночасно з покращенням фінансування та забезпечення іншими ресурсами.

3. Покращити систему контролю як за всіма правоохоронними органами, так і за ДВБ. Це передбачає насамперед вдосконалення контролю з боку контролюючих органів. Міжнародний досвід свідчить про ефективність створення спеціальних комісій у структурі законодавчих

органів зі специфічним порядком входження до них депутатів, чітко визначеною компетенцією та підзвітністю. Актуальним завданням є подальший розвиток як державного так і недержавного видів контролю.

4. Покращити стан захисту прав людини і громадянина через розширення можливостей звернення зі скаргами, пропозиціями як до посадових осіб ДВБ, так і до суду з позовами про захист порушених прав.

5. Уточнити правовий статус інших органів, які співпрацюють та контролюють ДВБ, а та-

кож з огляду на світовий досвід розглянути можливість створення нових для нашої правової системи інститутів.

Робота Департаменту внутрішньої безпеки щодо захисту системи органів внутрішніх справ є однією з важливих умов успішного функціонування української системи правопорядку в цілому, а тому методи роботи ДВБ постійно вдосконалюються, його працівники шукають такі шляхи, які б сприяли реальному підвищенню ефективності службової діяльності всієї системи органів внутрішніх справ.

Список використаної літератури

1. Кучерена А. Г. Общение с правоохранительными органами / А. Г. Кучерена. – М. : Юстицинформ, 2008. – 224 с.
2. Про затвердження нормативно-правових актів з питань діяльності підрозділів внутрішньої безпеки МВС України : наказ Міністерства внутрішніх справ України від 8 черв. 2011 р. № 310 ДСК. – К. : РВВ МВС України, 2011. – 8 с.
3. Габричидзе Б. Н. Административное право : учебник / Габричидзе Б. Н., Чернявский А. Г., Ким-Кимэн А. Н. – М. : Проспект ; Велби, 2004. – 480 с.

Надійшла до редколегії 15.09.2012

ПРИЙМАК Е. Б., ПОГОРЕЛОВ С. В. ОСНОВНЫЕ ЗАДАНИЯ ДЕПАРТАМЕНТА ВНУТРЕННЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ УКРАИНЫ И ОТДЕЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ЕГО УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Исследованы основные задания Департамента внутренней безопасности Министерства внутренних дел Украины, а также предложены отдельные направления усовершенствования Департамента внутренней безопасности на современном этапе.

PRYIMAK Y., POGORIELOV S. BASIC TASKS OF INTERNAL SECURITY DEPARTMENT OF THE MINISTRY OF INTERNAL AFFAIRS OF UKRAINE AND THE SEPARATE DIRECTIONS OF ITS IMPROVEMENT ON THE MODERN STAGE

Basic tasks of the Internal Security Department of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine are researched, and also the separate directions of improvement of the Internal Security Department on the modern stage are offered.

УДК 349.22

Р. Т. САРДИНОВ,

здобувач

Харківського національного університету внутрішніх справ

ЗАОХОЧЕННЯ ТА ДИСЦИПЛІНАРНІ СТЯГНЕННЯ ЯК ЗАСОБИ СТИМУЛЮВАННЯ ПРАЦІ

Розглянуто теоретичні напрацювання щодо проблематики правових стимулів, заохочень та дисциплінарних стягнень. Визначено, що заохочення та дисциплінарні стягнення є основними засобами стимулювання праці. Надано пропозиції із вдосконалення відповідного законодавства.

Проблематика заохочень та дисциплінарних стягнень неодноразово були предметом досліджень науковців. Зокрема, ґрунтовно проблемами заохочень та дисциплінарних стягнень у юридичній науці займаються такі відомі науковці, як: А. А. Абрамова, М. Г. Александров, С. С. Алексеев, О. М. Бандурка, Б. К. Бегічев,

С. В. Венедіктов, Д. О. Гавриленко, С. С. Карінський, А. Т. Комзюк, К. Ю. Мельник, О. С. Пашков, П. Д. Пилипенко, В. М. Смирнов, В. Г. Ротань, В. М. Толкунова, В. І. Щербина тощо. Разом із тим і наука, і законодавство, і правозастосування свідчить, що існує чимало проблем, вирішення яких потребує уваги сучасних